

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №2» г.Невельска Сахалинской
области

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Тема: «Проблемы бизнеса самозанятых граждан»

Номинация «Развитие финансовой грамотности»

Автор: Савчина Мария Андреевна

Ученица 9 «А» класса

МБОУ СОШ №2 г.Невельска

Научный руководитель: Королева Анастасия Романовна,
учитель истории и обществознания

Невельск, 2023

Цель: Изучить проблематику развития бизнеса самозанятых граждан.

Задачи:

- Узнать о плюсах и минусах бизнеса самозанятых граждан.
- Изучить статистику о кол-ве самозанятых граждан в Сахалинской области.
- Узнать о нишах в создании бизнеса.

Актуальность: Работа на себя становится трендом, многие граждане хотят открыть свое дело, но не знают о «подводных камнях» такого рода деятельности.

Введение: Кто такие самозанятые граждане? Речь идет о людях, получающих материальное вознаграждение за свой труд напрямую от заказчика услуги-физического лица или компании. У самозанятых нет работодателя, начальника, наемных сотрудников. Максимальный доход не должен превышать 2,4 млн руб. в год. Суммы доходов в месяц могут варьироваться в большую или меньшую сторону. Важно чтобы итоговая сумма не превышала 2.4 млн руб в год.

Плюсы:

1. Открыть бизнес самозанятым гражданам проще.
Не нужно собирать уставные бумаги. Открывать расчетный счет. Покупать кассовый аппарат. Постоянно сдавать бухгалтерские отчетности тоже не придется.
2. 3% вместо 4% при получении оплаты от физических лиц; 4% вместо 6% при получении оплаты от юрлиц и ИП.
3. Неограниченное число клиентов.
4. Прием оплаты на дебетовую карту.
5. Отсутствие онлайн кассы.
Чеки формируются в приложении.

Минусы:

1. работы по НПД не учитывают.
это обусловлено отсутствием у них обязанности вносить страховые взносы. Но законодательством РФ допускается добровольное перечисление платежей в Пенсионный фонд (ПФ), что дает возможность плательщикам НПД претендовать не только на социальную пенсию, но и на страховое пособие.
2. Стаж Ограничения по сумме. Предельный доход 2,4 млн. руб. в год
При превышении суммы самозанятость аннулируется. Потребуется уплатить налог 13% с суммы свыше и подать декларацию (официальное сообщение государственным органам данных о доходах, количестве производимого товара или наличном имуществе.)

3-НДФЛ. Декларация подаётся в Федеральную налоговую службу (ФНС) для учёта доходов гражданина или для получения вычетов.

3. Отсутствие трудовых льгот.

Самозанятые не в праве претендовать на оплату больничного или отпускных. Для них не предусмотрен стандартный соцпакет.(набор социальных льгот и бонусов для работников)

4. Запрет на найм сотрудников.

Самозанятый может привлекать помощников по договорам ГПХ. (Договор гражданско-правового характера — для разовых услуг). Однако оформлять трудовые правоотношения с помощниками запрещено.

5. Нельзя работать как самозанятый с текущим и прошлым работодателем в течение двух лет после увольнения.

Практика: Создание диаграммы о статистике количества самозанятых граждан в Сахалинской области.

Создание бизнес-плана кондитера на дому.

Виды деятельности: Дизайнеры, мастера по ремонту, репетиторы, фотографы, хендмейд-мастера, домашние кондитеры, няни, мастера маникюра, парикмахеры и др.

Практика: Создание диаграммы о количестве самозанятых граждан в Сахалинской области.

Создание бизнес-плана кондитера на дому.

Статистика:

2020 год 693 чел

2021 год 3496

2022 год 8401

2023 год 13445

Создание бизнес плана.

Анализ рынка:

Открытие собственной кондитерской – это возможность не только заработать деньги, но и удовлетворить запросы массы посетителей, не умеющих жить без сладкого. В соответствии с российским ГОСТом, к числу кондитерских изделий относится довольно много разновидностей сладостей.

Регистрация: Чтобы зарегистрироваться в качестве плательщика налога на профессиональный доход, не нужно подавать заявления и лично посещать налоговую инспекцию. Регистрация происходит через интернет

Есть три способа пройти регистрацию:

1. С помощью ИНН и пароля от личного кабинета налогоплательщика.
2. По номеру телефона и паспорту в приложении «Мой налог».
3. По учетной записи Госуслуг (ЕСИА).

Производственный план.

Требования к помещению такие же, как и для мини-пекарни:

- Никаких подвальных помещений.
- Обязательно должна быть система вентиляции.
- Обязательно наличие холодной и горячей воды, а также канализации.
- Потолки должны быть побелены, а стены покрыты плиткой.
- Должен быть на производстве туалет и склад.

Ремонт нужно делать для соответствия требованиям СЭС и пожарной инспекции

Кондитерское оборудование: Для создания своего собственного производства в домашних условиях потребуется минимальное количество приборов (если сравнивать с другими проектами). Например, нужно будет обзавестись духовой печью, профессиональным миксером, электрическими соковыжималками, фритюрницей (необязательно), кондитерским шприцем, вместительным холодильником, формами для красивой выпечки, мисками и прочим. Разумеется, все это будет стоить недешево, однако нужно понимать, что на первых порах в бизнес надо будет вкладываться. Однако уже после нескольких месяцев все затраты начнут окупаться. Рассматривая, как начать кондитерский бизнес на дому, также нужно быть готовым приобрести разделочные столы, стеллажи, в которых будет представлена готовая продукция. Стоимость этого оборудования может достигать до 500 000 рублей.

Ассортимент: Разумеется, лучше всего в первую очередь ориентироваться на то, что начинающий бизнесмен и сам любит готовить и есть. В этом случае кондитер уже знаком с рецептурой и особенностями приготовления вкусных десертов. Однако нужно понимать, что готовая продукция также должна пользоваться спросом у покупателей. Если прислушаться к специалистам в вопросах, как стать кондитером на дому с нуля, то они скажут, что в первую очередь стоит сконцентрироваться на каком-либо одном продукте. Например, можно готовить пироги с лимоном, торты, слойки и даже хлеб. Подобная идея поможет выделиться на фоне общей массы, которая предлагает стандартный набор выпечки.

Сырье: Немаловажно найти надежных поставщиков, предоставляющих качественное сырье по приемлемым ценам в оговоренные сроки. Сегодня найти партнеров можно даже в интернете. Все сырье, используемое на производстве, обязательно должно соответствовать ГОСТу, необходимо,

чтобы поставщики предоставляли гигиенические сертификаты и разрешительные документы на товар

Реклама: продвижение в интернете (создание собственного сайта, группы в социальной сети, контекстная и другие виды рекламы)

Прибыль: Нужно быть готовым, что на начальных этапах говорить о том, сколько зарабатывает кондитер на дому, не приходится, так как прибыль будет почти нулевая.

В среднем наценка на подобную продукцию составляет 50 %. Доход напрямую зависит от того, в каких объемах продается выпечка. Если речь идет о небольшой мини-кондитерской, которая уже вышла на рынок и создала себе имя, то в этом случае доход будет в районе 80-200 тысяч рублей в месяц. В среднем на кондитерскую первоначальные расходы могут быть от 600 тысяч рублей до 1 миллиона. Более крупная цифра получится в том случае, если арендовать довольно просторное помещение. Но и доходы тогда тоже, скорее всего, возрастут.

В целом кондитерский бизнес популярен, но отличается наличием конкурентов. Пройтись будет нелегко, но если есть талант в кулинарии и ведении бизнеса, то можно смело рассчитывать на неплохой доход.

Заключение.

Мы подробно рассмотрели, кто является и считается самозанятыми гражданами, примеры, кто это такие, тоже привели. Это фотографы, кондитеры, репетиторы, копирайтеры и другие люди, платящие НПД. Мы также определили, что данный режим обладает целым рядом плюсов, перекрывающих минусы, уже очень популярен и при правильном подходе будет выгодным для тех, кто трудится на себя.